

## ПАМЯТИ ЮРИЯ ГУЛЯЕВА

ЧЕТВЕРГ, 5 ОКТЯБРЯ, 1 ПРОГРАММА, 21.50

Недавно вечер памяти Юрия Гуляева прозвучал по радио. Слушатели откликнулись. Письма хорошие, искренние, от сердца. Лишь одно письмо, из Москвы, от В. П. Червонкина: «*Был певец, жил рядом с нами, мы чувствовали его присутствие и знали, что завтра он подарит нам еще чудо. И вот его нет. Пора подводить итоги. Что артист успел, что нет? И теперь передача по радио, из Колонного зала. Юрий Гуляев снова пришел к нам — в своих записях, в воспоминаниях друзей и коллег, с кем он работал в разных городах России и Украины или кто сегодня, уже после него, продолжает его дело. А раз так, то и смерти вроде бы можно противостоять. Памятью и делами тех, кто призван продолжать работу ушедших.*»

А сейчас очередь телевидения приблизить к нам незабываемый мир Юрия Гуляева.

Казалось бы, личность этого яркого артиста всегда была на виду. Но бывает так, что в искусстве того или ино-

го певца грани таланта освещаются по-разному. И хотя певец был верен себе всегда, мнения о нем весьма противоречивы. Для кого-то в последнее время имя Гуляева соединялось только с эстрадой. То он где-то очень сочно спел русские романсы. Кто-то слышал, что он дал жизнь новой песне современного автора... Что-то, где-то... А пресса не очень-то в минувшее десятилетие баловала его, да и печатные слова о нем в основном как бы уходили вспять — к былым заслугам.

А ведь артист полнокровно жил, думал и страдал, как страдает любой не защищенный от невзгод и лишений человек, а главное — работал. Работал изо дня в день, широко — как оперный певец, камерный, песенный... Да еще успевал задушевную, в народном духе, музыку сочинять под баян, с которым не расставался никогда.

Что ж, надо быть гордым, никогда не нужно требовать или тем более выпрашивать внимания к чему-то настояще-



му, хотя, возможно, и не столь очевидно. У реки есть русло. Но сущность ее не только

в нем, в явности направления, но и в глубинности течения, где совсем дру-

гая жизнь, более стоящая, чем та, что открыта любопытному взору всех.

Встреча с Юрием Гуляевым (именно так, встреча) — это встреча с тем, кем он всегда был, — с выдающимся певцом истинно русского склада, с его улыбкой (большей, чем просто улыбка симпатичного человека), отражающей чистую, легко ранимую и предельно добрую душу, с его талантом, восставшим над невзгодами и превратностями обычной жизни, от которой не отгородиться ни чудесным голосом, ни высокими званиями, ни хрустальными замками святого искусства, щедро рисуемыми в воображении толпы поклонниц.

Прозвучат произведения из репертуара певца или то, что было сродни его художественной натуре, — арии из опер, романсы, русские и украинские песни, песни советских авторов. В концерте участвуют И. Архипова, М. Биешу, А. Эйзен, Л. Сметанников, И. Кобзон, Д. Хворостовский, П. Зибров. Дирижеры — Н. Некрасов, М. Кажлаев, С. Горюновко.

В. АНДРЕЕВ

Фото А. Левина